

### 罷工消息

## 上海總工會副委員長被槍斃

▲帝國主義軍閥資本家協同謀殺

中華全國總工會昨得上海總工會來電，上海總工會副委員長劉華同志日前在租界被捕，即轉解戒嚴司令部，昨被執行槍決。嗚呼痛哉！劉同志自五卅慘案發生以後，即領導上海廿萬工友組織上海總工會，與帝國主義者血戰，以故帝國主義者與上海一般大資產階級皆恨之刺骨，帝國主義者與上海總商會遂勾通奉軍封閉上海總工會，自奉軍敗退後，上海落於孫傳芳軍閥手上，上海大商買辦階級更與孫軍勾結，并串同帝國主義對於上海總工會儼若眼中釘，屢加壓迫，該會雖因群眾力量自動啓封，然不旋踵即為戒嚴司令封閉，不料孫傳芳與上海總商會竟勾結帝國主義將該會副委員長加以槍決，嗚呼！軍閥與商閥勾結帝國主義之蹂躪人民摧殘！人階級行為何其狠毒耶？全國同胞乎！其速起聲討之！

## 香港歸客談

昨日有某君歸自香港者云，香港市面近日米價忽然澎漲，其原因，係兩星期內米船抵港者，祇有暹羅船一隻，載米僅二百包而已，故米價遂突然高漲又廿三日香港政府卒然宣佈戒嚴，并派出大隊武裝，沿街搜查，市面居民一時極

為惶恐，即係港政府近於市面發現滬粵港澳救國團宣言傳單多種，皆以喚醒香港僑民，勸其抵抗帝國主義，為中華民族獨立奮鬥等語，港政府聞此傳單後，極為恐慌，故立即下令，戒嚴搜查云。

## 僑港懇親團今日來省

僑港懇親團定於今日來省一事已誌前報，茲聞懇親團今日係乘播寶哈德安兩輪於早八時啓行來省，約下午二時停泊天字碼頭罷工會除屆時派料察到時照料，安

## 開關黃埔商埠第五次大會情形

參加者一百八十八個團體

選舉執行委員及各部主任

昨日下午二時中華各界開關黃埔商埠促進會，在中華全國總工會開第五次大會，參加者共計一百八十八個團體，宣佈員高湛，紀錄楊始開，推舉蘇兆徵為臨時主席，首宣佈開會理由，署謂，本會為求本國經濟之獨立而產生，疊次開會，各界均踴躍參加，而本日竟多至二百團體左右，可見各界之熱誠，實為我國前途最好之現象，本日係選舉執行委員及各部主任，將來本會進行之能否發展，即係乎今日所被選者之能否得人，務望各界代表慎重其事，審為選擇云云，(二)起草委員會報告經過情形由蕭一

## 歡迎工友出獄

勞力聯業公會工友朱金全，前在香港充當該會交際之職，自慘殺案發生後，因罷工運動為港帝國主義所拘禁，聞不

## 罷工會招待新聞記者情形

罷工會昨以解決罷工期近，特函請本市報界新聞記者開一茶話會，已誌前報茲聞昨日在太平新館集會，到會者除罷工會蘇兆徵，李森馮煜南十餘委員外，來賓有國民日報，國民新聞，國華報，現象報，公評報，中央通訊社，豐通通訊社等十餘人，首由主席蘇兆徵詳述此次罷工之經過大畧情形略謂自五卅案起，同人等毅然罷工回國，為民族自由而奮鬥，不料回國不久，帝國主義者復施其屠殺於沙基，帝國主義者此種暴行，是使國人益發團結，省港大罷工，自得國人為後援，到現在已有六月之久聞歷蒙各新聞界諸君為之鼓吹，同人等十分感謝，現港方已派出代

## 汕頭統一工會運動

汕頭通訊云，十七日下午二時，市黨部工人部楊石魂特招請各工會代表大會，到者數十人，并有中華全國總工會代表林昌熾，及海員工會總會代表楊茂生等，首由楊石魂宣佈理由，畧云，今天市黨部請各工會代表領補開這個各工會代表大會，這個大會，有甚意思呢，就是因為本市各工會成立以來，沒有一個統一組織，甚且將同一性質同一職業的團體分成幾個團體，本一個團結來很